Работы, проводимые заявителем при аттестации сварочных материалов
1. Из п. 4.2.1. Приложения 1 к РД 03-613-03: 

«Аттестации подлежат СМ, срок годности которых истекает не менее, чем через 6 месяцев после подачи Заявки на аттестацию. СМ с истекшим сроком годности аттестации не подлежат»

2. Из п.4.1. «Рекомендаций по применению РД 03-613-03»:  

«Производитель СМ (поставщик, уполномоченный производителем) должен представить на аттестацию образцы трех партий каждого типоразмера аттестуемого сварочного материала.
В том случае если периодичность выпуска партий аттестуемого СМ составляет более 6 месяцев, то отбор образцов СМ допускается проводить из следующего количества партий:

- при периодичности выпуска партий от 6 до 12 мес. - из двух партий;

- при периодичности выпуска партий более 12 мес. - из одной партии.

Решение по данному вопросу АЦ должен принимать на основании документов производителя СМ, подтверждающих периодичность выпуска партий СМ».
3. Необходимость создания технических условий (ТУ) на аттестуемый СМ возникает в случае:
а) При аттестации СМ, изготавливаемых по иностранным стандартам (AWS, EN и др.).

б) Если аттестуемый СМ изготавливается не в соответствии с требованиями действующих ГОСТ, ОСТ (марка СМ должна быть в указанных НД поименована).

в) Если аттестуемый СМ изготавливается в соответствии с государственными стандартами (ГОСТ), но марка СМ в указанных стандартах  не поименована или имеются требования к свойствам и качеству СМ, отличающиеся от указанных в стандарте.
4. Пояснения к оформление документа «Заявка на проведение аттестации сварочных материалов» (форма документа для заполнения имеется на сайте АЦ (рсзмац.рф)
· Указать фирменное обозначение марки сварочного материала (СМ);

· Указать шифр способа (способов) сварки (наплавки), которые будут использованы при аттестации СМ (в соответствии с РД 03-615-03);
· Указать марку сочетаемого с аттестуемым сварочный материал (для сочетания Пс+Ф, Пс+Гз, Пп+Гз);

· Указать типы (виды) соединения (только для аттестации СМ потребителя);

· Указать вид деталей (труба, лист), арматура – при аттестации СМ для группы технических устройств СК;

· Указать группы свариваемых материалов (согласно РД 03-615-03);

· Указать положения при сварке, которые предполагается использовать при аттестации;
· Указать группы опасных устройств, для работы которых аттестуется СМ (в соответствии с перечнем РД 03-613-03).

· Указать вид аттестации СМ (первичная, периодическая, дополнительная)

· Указать номер технических условий на СМ (при этом свойства СМ должны удовлетворять требованиям РД 03-613-03, если отдельные свойства не удовлетворяют РД, необходимо провести соответствующее изменение в ТУ. Если ТУ отсутствует, необходимо разработать ТУ или запросить о выполнении указанной работы силами специалистов АЦ)

· Иметь сертификаты на три партии аттестуемого сварочного материала соответствующего типоразмера (в документе должны содержаться, кроме сведений о качестве СМ, сведения о № партии, № сертификате, дате изготовления партии, НД, которым соответствует СМ, наименование предприятия-изготовителя СМ)

Примечание: 
1) специалист АЦ оказывает помощь при составлении Заявки в виде консультаций;
2) при наличии нескольких различных типоразмеров одновременно аттестуемых СМ, допускается все типоразмеры указывать в одной заявке)

5. После заключения договора на проведение аттестационных работ в согласованные со специалистом АЦ сроки подготовить и передать в АЦ следующие документы:
· Приказ о назначении ответственного лица за аттестацию от предприятия-заявителя;
· Доверенность от предприятия-изготовителя предприятию-поставщику СМ (уполномоченному поставщику). Форма документа приведена на сайте рсзмац.рф.
· Копию действующих технических условий на СМ (при отсутствии ТУ – направить в АЦ письмо с заявкой на разработку указанного ТУ).
· Заверенную копию сертификатов на каждую аттестуемую марку, диаметр СМ (на 3 партии СМ соответствующего диаметра).
· Копию гигиенического сертификата на СМ - MSDS (требование касается только иностранных материалов)
· Копии спецификаций (карт сварки и т.п.) для использования аттестуемого СМ на конкретных изделиях (только для потребителя СМ) по каждой группе опасных технических устройств, заявленных для аттестации.
· Сертификат соответствия РФ на СМ (при наличии)
· Таможенную декларацию (в цифровом виде или копия) на аттестуемый СМ (для СМ производства Китай)
· Анкета изготовителя на русском языке (форма документа наплавляется АЦ при необходимости) 
6. Подготовить для передачи в АЦ три партии СМ каждого типоразмера аттестуемого СМ (в согласованном с АЦ количестве) – при аттестации марки соответствующих СМ.
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